

ковнымъ старостою къ Петро-Павловской единавѣрческой церкви ст. Нижне-Чирской.

Картины изъ жизни руководителей хлыстовщины.

Руководители секты хлыстовъ, дерзко и кощунственно приписывающіе себѣ божескую власть и называющіе себя христами, въ послѣднее время стали наглы въ распространеніи своего богохульнаго ученія и не стѣняясь ни мѣстомъ, ни многолюднымъ собраніемъ открыто, свободно и безбоязненно выдаютъ себя за Бога и требуютъ божескаго почтенія. Находятся лица изъ простаго темнаго народа, которые вѣрятъ этимъ лжехристамъ, благоговѣютъ предъ ними, безпрекословно повинуются имъ и исполняютъ ихъ волю. Но какъ ни стараются лжехристы показать свое мнимо божество, а жизнь и дѣла ясно обличаютъ ихъ, что они ложно присвоиваютъ себѣ божескую власть. Вотъ какія картины бывають въ ихъ жизни. Крестьянинъ Харьковской губерніи Іосифъ Павловъ Яреминко, красивый, видный, среднихъ лѣтъ мужчина, состоитъ у ставропольскихъ хлыстовъ въ должности Христа. Въ одинъ изъ пасхальныхъ дней настоящаго года онъ вышелъ на улицу, собралъ около себя множество народа, раскрылъ евангеліе и, обращаясь къ своимъ обожателямъ, сказалъ: „Людіе мои, за кого вы меня почитаете?“ Хлысты единогласно отвѣтили: „Ты еси Христось, Сынъ Бога живаго“, и павши на землю поклонились ему. Случилось проходить въ это время по улицѣ православному священнику, который, увидя толпу, подошелъ къ ней и, узнавши о выходкѣ Яреминко, сказалъ ему: „Что ты, кощунникъ, дѣлаешь?“ Яреминко обидѣлся на священника и гнѣвно крикнулъ на него: „Ахъ ты тварь! Развѣ ты можешь оскорблять меня, творца, и учить? Я и тебя сотворилъ! И не только тебя попа, но и миссіонеры произошли отъ моей руки!“. Священникъ сказалъ ему;

„Истинный Бог—Творецъ сотворилъ небо и землю, все видимое и невидимое. Если и ты такой же творецъ, то сотвори сейчасъ самую ничтожную тварь—муху“. Вопросъ этотъ очень понравился слушателямъ изъ православныхъ, которые настойчиво стали требовать отъ мнимаго бога сотворить муху. Ложный богъ Яреминко растерялся и съ позоромъ успѣшилъ скрыться. Репутація его съ этого дня провалилась; даже постоянныя его спутницы женщины усумнились въ его божествѣ, но не тѣмъ, что онъ не сумѣлъ сотворить муху, но что такіе страшные, по ихъ мнѣнію, враги хлыстовъ—священники и миссіонеры произошли отъ его руки.

А вотъ картина изъ жизни другого хлыстовскаго лжехриста: крестьянинъ села Софіевки, Славяносербскаго уѣзда, Екатеринославской губерніи, Егорушка (какъ его называютъ) Ш—ко, увлекшись хлыстовщиной, открыто называлъ себя воплотившимся Сыномъ Божиимъ и собирался возноситься на небеса. Нашлись люди, которые вѣрили въ него и надѣялись видѣть его возносившимся. Но на третій день прошлогодней Пасхи случился съ Ш—ко казусъ, который помѣшалъ его вознесенію. У одного крестьянина села Городища, того же уѣзда, пропала хорошій волъ. Послѣ долгихъ и напрасныхъ поисковъ этого вола въ своемъ селѣ, потерпѣвшій крестьянинъ прослышалъ, что въ полѣ видѣли Е—ку Ш—ко, гнавшаго вола, во всемъ похожаго на его пропажу. Онъ сейчасъ же отправился въ Софіевку, пригласилъ сельскаго старосту и понятыхъ, сдѣлали обыскъ во дворѣ Ш—ко и нашли окровавленный ножъ и кожу вола съ рогами, по которой крестьянинъ узналъ, что это зарѣзанъ его пропавшій волъ. Ш—ко стоялъ какъ мертвый. Оправдываться было нечѣмъ. Улика на лицо. Началась брань и драка между виновнымъ и потерпѣвшимъ. Мѣстные сельскіе жители возмущены были такимъ низкимъ поступкомъ своего общественника и всѣ стали на сторону обиженнаго. Чтобы больше осрамить Шев-

ченко они надѣли на него воловью шкуру, пристроили ему на головѣ рога и въ такомъ нарядномъ костюмѣ водили его по всѣмъ улицамъ своего села. Весь народъ собрался на этотъ позоръ и забѣгая впередъ кричали: „Вотъ такъ христось!“. Послѣ такого срама послѣдователи и поклонники Ш—ко разочаровались въ его божествѣ и перестали въ него вѣрить.

Вотъ каковы самозванные хлыстовскіе христы. Истинный Христось, по слову апостола, не есть служитель грѣха (Галат. 2—17), „Онъ не сдѣлалъ никакого грѣха и не было лести въ устахъ Его“ (Исаи 53, 9), а Яремько, Ш—ко и подобные имъ есть самыя обыкновенныя грѣшныя люди. Стоитъ только хлыстамъ вдуматься посерьезнѣе, сравнить своихъ хлыстовъ съ истиннымъ евангельскимъ Христомъ и они поймутъ, что ихъ руководители есть лжехристы, отъ которыхъ предостерегалъ Христось Спаситель. (Матѣ. 24, 24).

Священникъ Іоаннъ Артемьевъ.

Къ свѣдѣнію епархіальнаго духовенства.

Редакція „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ симъ увѣдомляетъ, что богослужебныя журналы, церковныя лѣтописи, журналы входящія и исходящія, разносныя книги, описи церковнаго имущества, каталоги для церковной библіотеки, метрическія выписки о родившихся, бракомъ сочетавшихся, о умершихъ и о воинской повинности, приходо-расходныя книги, **ЖУРНАЛЫ ЗАСѢДАНІЙ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКИХЪ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВЪ**, бѣловыя книги (въ листъ), *сопроводительныя адреса къ посылкамъ*, **КОПИИ ПАСПОРТОВЪ КЪ БРАЧНЫМЪ ОБЫСКАМЪ**, „Свѣдѣнія о состояніи церкви и прихода“, **ИСПОВѢДНЫЯ СВИДѢТЕЛЬСТВА**, **КНИГИ БРАТСКИХЪ ДОХОДОВЪ**, **„ВЪНЧИКОВЫЯ КНИГИ“**. А также для церковно-приходскихъ школъ: классныя журналы, матеріальныя